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EXAMEN DU BACCALAUREAT ; ..
REPUBLIQUE TUNISIENNE SESSION 2021 Spssionprincipale
Epreuve : ) \
MINISTERE DE L'EDUCATION Sciences biologiques i
Durée : 3h Coefficient de I'épreuve : 3

X K K K %k
Ndinseription | | [ [ [ [ ]

Le sujet comporte quatre pages numérotées 1/4-2/4-3/4 et 4/4

PREMIERE PARTIE (8 points)
I- QCM (4 points)
Pour chacun des items (de 1 a 8), il peut y avoir une (ou deux) réponse(s) correcte(s). Relevez sur
votre copie le numéro de chaque item et indiquez dans chaque cas, la (ou les deux) lettre(s)
correspondant a la (ou aux deux) réponses(s) correcte(s).

NB : toute réponse fausse annule la note attribuée a I'item

1) L’hypotension est corrigée par une augmentation de la fréquence des potentiels d'action au
niveau des nerfs :
a- de Cyon.
b- de Héring.
c- parasympathiques.
d- sympathiques cardiaques.

2) L’hormone antidiurétique (ADH) ou vasopressine est synthétisée par :
a- l'antéhypophyse.
b- la corticosurrénale.
c- la médullosurrénale.
d- les neurones hypothalamiques.

3) L’injection d’extraits hypophysaires a un rat castré :
a- n'a aucun effet.
b- stimule la sécrétion de la GnRH.
c- stimule la sécrétion de la testostérone.
d- restaure les caractéres sexuels secondaires.

4) La destruction des interneurones reliant les axones des fibres afférentes du centre bulbaire
aux somas du centre vasomoteur entraine une augmentation :
a- durythme cardiaque.
b- du diamétre des artérioles.
c- de la libération de I'adrénaline.
d- de la libération d’acétylcholine.

5) Les phénoménes biologiques responsables de la constance de la formule chromosomique
chez I’espéce humaine sont :
a- la mitose et la méiose.
b- la mitose et la fécondation.
c- la méiose et la fécondation.
d- l'ovogénése et la spermatogenése.

6) Dans les conditions physiologiques normales, la propagation unidirectionnelle du message
nerveux est imposée par :
a- les courants locaux.
b- la gaine de myéline.
c- la période réfractaire.
d- la gaine de Schwann.
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7) La vitesse de propagation du message nerveux dépend :

a- du diamétre de la fibre nerveuse.

b- de la présence ou non de myéline.

c- de l'intensité de stimulation de la fibre nerveuse.
d- de la durée de la stimulation de la fibre nerveuse.

8) A travers I’étude du circuit nerveux impliqué dans le réflexe myotatique on déduit que :
a- l'un des neurotransmetteurs mis en jeu est I'acétylcholine.

b- la libération des neurotransmetteurs s'effectue a trois endroits différents.

c- I'amplitude des potentiels d’action conduits par le motoneurone a varie selon l'intensité de I'étirement.
d- les corps cellulaires des neurones afférents sont situés dans la corne antérieure de la moelle épiniére.

II- QROC : Neurophysiologie (4 points)

Le document 1 représente le dispositif expérimental

permettant :

- d'appliquer des stimulations efficaces et isolées S, et Sg au

niveau des terminaisons axoniques A et B.

- d'enregistrer les différences de potentiels (ddp) a differents
endroits, grace aux oscilloscopes O,, O,, Oz et O,.

Neurone M

S et Sg : stimulations

Document 1

Le document 2 représente les valeurs des potentiels enregistrés en O,, O,, O; et O,.

Stimulation Sa Sg
ddp (mV) au niveau 0, 0, 0O, 0, 0, (o)
des oscilloscopes 60 63 70 75 72 .70
Document 2

1) A partir des informations fournies par les documents 1 et 2 et vos connaissances, reproduisez le

tableau suivant sur votre copie et complétez-le.

enregistrement en :

04, suite a S,

0O, suite a Sg

04, suite a S, ou SB

| Identification de I'enregistrement avec justification

Canaux ioniques impliqués

Mouvements ioniques

2) Indiquez une condition permettant de détecter un message nerveux au niveau de O..

3) Expliquez le réle du neurone M.
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DEUXIEME PARTIE (12 points)
I- Reproduction humaine (6 points)

On se propose d'étudier quelques aspects de la régulation de la fonction reproductrice féminine afin
de préciser une des causes d'infertilité chez la femme. Pour ce faire, on a réalisé les deux

expériences suivantes :

Expérience 1: Chez deux guenons pubéres (ayant des cycles sexuels comparables a ceux de la
femme), dont I'une est fertile, on réalise deux coupes longitudinales d’'ovaires.

Les figures 1 et 2 du document 3 représentent des schémas d'interprétation de I'observation

microscopique de ces deux coupes d'ovaires.

Vausseaux

Zone
medullaire

primaire

Zone corticale

Figure 1

Figure 2

Document 3

1) Comparez les structures des ovaires représentées par les figures 1 et 2 du document 3 en vue :
a- d'identifier I'ovaire correspondant a la guenon fertile.
b- de proposer deux hypothéses pouvant expliquer la structure de I'ovaire de la guenon infertile.

2) Expérience 2 : On a suivi I'évolution des taux des hormones ovariennes et hypophysaires chez ces
deux guenons ; au cours d'un cycle sexuel de 28 jours. Les résultats sont consignés dans le

document 4.
Figure a Figure b
Progestérone (ng,ml™) (Estradiol (pg.ml”) LH (mUim! ) FSH (mUi,ml™)
64 I I 1
121 -300 24 N L 24
Y
8 1 -200 16J ,' \\ - 16
1
4 A -100 8 1
0 +— T — T —
Jo 15 J7 Ju J21 JZB
Figure c Figure d
Progestérone (ng:ml) (Estradiol (pg.mi™”) LH (mUi,ml’™) FSH (mUi,m!”)
164 7777 Ao | 77T D
-300 24 d:—-—'::: ____________ : 24
-200 16 4 L 16
-100 8 1 - 8
I T 1 1
Jo 15 J; Jia I Jas
Document 4
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Analysez les courbes du document 4 en vue de :
a- faire correspondre les figures de I'évolution des hormones a chacune des deux guenons.
b- dégager la cause probable d'infertilité de la guenon.

3) A partir des informations dégagées précédemment et en faisant appel a vos connaissances,
représentez, a l'aide d’'un schéma fonctionnel, les interactions qui existent entre le complexe
hypothalamo-hypophysaire et les ovaires chez une femme fertile.

II- Génétique humaine (6 points)

On se propose de déterminer le mode de transmission d’'une maladie héréditaire chez une famille
dont certains membres sont atteints. Le document 5 représente I'arbre généalogique de cette famille.

1 n__@ Ig“) Sujets sains

I & @7—0
Sujets atteints
111 {g@ F, et F,: Foetus

Document 5

1) Discutez chacune des hypothéses suivantes :

Hypothése 1 : L'alléle responsable de la maladie est récessif autosomal.
Hypothése 2 : L'alléle responsable de la maladie est dominant autasomal.
Hypothése 3 : L’alléle responsable de la maladie est récessif porté par X.
Hypothése 4 : L'alléle responsable de la maladie est dominant porté par X.

2) Le document 6 représente le résultat de I'électrophorése de 'ADN du géne responsable de la
maladie chez les sujets 1, et 111;.

14 l 111,
Alléle A — T
Alléle A, —
Document 6

En vous basant sur les informations fournies par les documents 5 et 6, précisez :
a- l'allele responsable de la maladie.
b- laquelle des hypothéses est a retenir.

3) La mére II; attend deux jumeaux. Elle s'inquiéte sur leur état de santé. Son gynécologue lui
prescrit I'analyse de 'ADN du géne responsable de la maladie chez les deux fcetus. Le document 7
représente les résultats obtenus.

Foetus F, l Feetus F,
Alléle A, —
Allele A, — ——
Document 7

Exploitez les données du document 7 en vue de préciser le sexe et I'état de santé des deux foetus F; et F.
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REPUBLIQUE TUNISIENNE || EXAMEN DU BACCALAUREAT SESSION 2021 Session principale

Epreuve : Anglais Section : Sport
MINISTERE DE L'EDUCATION Durée : 2h Coefficient de I'épreuve : 1.3
N° d’inscription [ ] [ r { ] ]
* X ¥ ¥ ¥

1.

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1 sur4 a 4 sur4

THE TEXT

Pascaline lives in a poor neighborhood in Niamey, the capital of Niger. It's a tough place for
children to grow up, but it's even more challenging for girls, thousands of whom have seen

their childhoods cut short by marriage.

The contents of Pascaline’s backpack offer a glimpse into the aspirations of the young
Nigerien girl. For years, Pascaline has been collecting football jerseys even though most of
them are still too big for her to wear. Pascaline’s mother laughs as her daughter talks
enthusiastically about her dream of playing football in Spain. But Pascaline remains
defiant: “Whoever says that football is only for boys, my friends and | are proving them

wrong.”

For Pascaline, football is about much more than just fun. When her parents had to take her
out of school because they could no longer afford to pay the school fees, it helped get her

education back on track. When a football school was recruiting out-of-school girls to play for

a team with the aim of getting them back into class, she studied hard for the entrance exam

and was given a spot. “My life took a turn | didn’t expect,” she says smiling.

Pascaline’'s teacher says that the pupils are hugely engaged with their studies. "My
students come to all my classes with their homework completed,” she says. But, while
studying is the priority, the teacher admits that football keeps pupils motivated to learn.
“School sports have added a value for girls because they are the most vulnerable ones,” she

says.

www.unicef.org (Adapted)
10 October 2019
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I. Comprehension questions (12 marks)

1. Tick the most appropriate option. (1 mark)
The text is mainly about girls who

a. aim at a better future. ]
b. are brilliant at school. i
c. marry at a young age. ]

2. For each of the following statements, pick out one detail from the text showing that
it is false. (2 marks)
a. Pascaline dropped out of classes due to her bad results. (paragraph 3)

3. Fillin each blank with one word from paragraphs 1 and 2. (3 marks)
A good number of girls in Niger are forced into marriage because they come from
........................ communities. For Pascaline, her ........................ are about playing
football. Despite the hardships, the young girl ..................... insists on realising her goals.
4. Tick the right alternative (1 mark)

“it also helped get her education back on track.” (paragraph 3) means:

a. to face challenges. [ ]
b. to improve results. ]
c. toreturntonormal.  []
5. Circle the two adjectives that best describe Pascaline. (2 marks)
helpful / hopeful / indifferent / determined

6. Find one word in the text meaning nearly the same as: (1 mark)

a. “quick I00K” (paragraph 2) ...

7. What does the underlined word in the text refer to? (1 mark)

a. ‘them’ (paragraph'2) IErSH0! e s o A TR PRt

8. Give a personal justified answer to the following question. (1 mark)

Do you think that Pascaline is a good example for other girls to follow? Why? Why not?
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Ne rien écrire ici

Il. Language (10 marks)

1. Fill in the blanks with seven (7) words from the box. (3.5 marks)

developing / physicians / for / while / some / spend / pull / practise / any HJ

The demand for foreign-born doctors in the United States and the United Kingdom is
stretching middle-income countries’ medical resources to the breaking point. To be sure, there is
nothirig wrong with doCtorS WhG ... iovssvssmsissmmms time working and training overseas. On

the contrary, practising in various health care systems is critical for producing experienced, well-

{511 ¢ (3 |7 | REP A The fundamental problem is that medical staff and students
are leaving the ...........cosisiessseviissm world to train in countries like the US and the UK.
Then, they:nevercome: DACK 10! ... ommomsmunmemnosmsmmemmn in their own communities. Moreover,
supplier: countries often Pay s that medical education, without ever
FECEIVING ..ot of the benefits. To reverse this trend, we must allow medical
students to train in world-class clinical settings ........................... encouraging them to

practise in their home countries.

2. Circle the right alternative. (3.5 marks)

Fruit and vegetables are part of a healthy, balanced diet and can help you stay healthy. It's
important that you eat (none / few / enough) of them. Evidence shows there are significant health
benefits to getting at (least / latest / most) 5 portions of fruits and vegetables every day. That's 5
portions of fruit and vegetables in total, not 5 portions of (other / each / every). A portion of fruit or
vegetables is 80g. The 5-A-Day campaign is based (in / on / of) advice from the World Health
Organization (WHQ), which recommends eating a minimum of 400g of fruit and vegetables a day to
(decrease / take / increase) the risk of serious health problems, such as heart disease, stroke and
some types of cancer. Fruit and vegetables are (as / also / too) low in fat and calories. (However /
So that / That’'s why), eating them can help you maintain a healthy weight and keep your heart
healthy.
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Ne rien écrire ici

3. Put the bracketed words in the right form or tense. (3 marks)

Planning a holiday is a difficult task. A lot of things like money, flights, hotels and itinerary have
to be kept in mind to make sure that you have a good and (enjoy) ...........................ooo trip.

Booking a package tour is the best for people who want to have a memorable holiday with little

stress.. Such tours.include: a/ (VA&IY) .covwvunavvmimmsvsi of services put together for a single

trip. These packages can be (book) .....................coooiiinn, for both long and short duration. Once
you have found the right deal from a reputed tour operator, you can be sure that your next trip (be)
................................... well-organised right from the beginning till the end. The biggest advantage
that a package tour offers is that it (save) ........................ooocoiinl, money. Travel agencies buy
their package deals in bulk which costs them less. Then, they offer these deals to consumers at a
lower and a (competitive) ... rate than individual bookings.

lll.  Writing (8 marks)

Your school is celebrating Earth Day. As a member of the Green Club, write a 10-line speech in

which you raise awareness about the importance of saving energy suggesting three measures to put
into action.
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EXAMEN DU BACCALAUREAT Sessi I
SESSION 2021 ession principale

Durée : 2h Coefficient de I'épreuve: 1.9

REPUBLIQUE TUNISIENNE

MINISTERE DE L'EDUCATION

10

15

20

25

30

% ¥ % % ¥

N°® d'inscrlption[ J 1 I l | |

Le jour de ses quinze ans, Lionel est invité dans le bureau de son pére, Maitre Bernaudet. Ce dernier
déclenche une longue discussion avec son fils et lui révéle un grand secret de famille.

Maitre Bernaudet jeta un regard oblique a son fils et soupira longuement avant de
poursuivre :

- Tel que tu me vois, je devrais étre mort plusieurs fois !

- Comment cela ?

- Tu te souviens de mon accident de chasse ? [...] J'ai survécu', en plus, a un virus
rarissime et a un grave probléme cardiaque ! Et sais-tu pourquoi, mon gargon ?

- Parce que tu as eu de quoi te payer de bons médecins.

- Pas seulement, Lionel, pas seulement ! J'ai survécu parce que j'avais en réserve les
organes qu’il fallait !

- Comment ¢a « en réserve » ?

- Lionel... Tu as déja entendu parler des clones?, je suppose ?

- Oui. L'an dernier, en cours d'éducation civique. Il est rigoureusement interdit d’en
posséder ou d’en élever !

- D'accord, d’accord... Ce n’est pas tout a fait Iégal... Mais tu préférerais peut-étre que je
sois mort pour respecter la loi ?

A une telle question, on ne peut répondre que : « Non, bien sar | » Ce que fit Lionel.

- Si nous n’avions pas chacun nos clones, Lionel, ta maman ne paraitrait pas aussi jeune
et ton oncle Frédéric n'aurait survécu ni a la bouteille ni a tous ses accidents d’auto ! Tu es
d’accord que ¢a vaut bien une ou deux petites entorses® a la loi, non ?...

Lionel en convint. Son pére lui révéla que des sa naissance, un Lionel-bis avait été élevé
parallélement a lui dans un laboratoire discret, prét a fournir organes et tissus compatibles au
moindre pépin* En cas de nécessité, un ou plusieurs autres clones pouvaient egalement étre
développés en croissance accélérée, a partir des cellules souches de Lionel, conservées
dans l'azote liquide [...]

Lionel fut choqué d'apprendre que son peére profitait de sa fortune pour tourner la loi. Il fut
surtout troublé par le fait qu'il existait, quelque part, dans un mystérieux laboratoire, un autre
lui-méme. :

- Ce clone, c’est moi ? finit-il par demander a son peére.

- C’est une copie conforme de toi. Mais ce n’est pas toi, évidemment.

- A quoi on voit la différence ?

- On ne la voit pas. Mais tu es toi, Lionel Bernaudet, lui, ce n’est qu'un clone. Une réserve
de pieces de rechange, si tu préféres.

Colin THIBERT, « Alter ego », in Nouvelles du XXI° siecle, Hatier, 2011.

1- Survécu : survivre : rester en vie, étre sauvé d'une maladie ou d'une mort.

2- Clone, clonage : |'action d'isoler un objet, un étre, et de le multiplier a l'identique.
3- Faire une entorse a la loi : ne pas respecter la loi.

4- Pépin : complication, difficulté.
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QUESTIONS

I- ETUDE DE TEXTE (10 points)

1- Maitre Bernaudet a survécu a des problemes de santé.
Quelles sont les difficultés dont il fait part a son fils ? Relevez-en deux.
(2 points)
2- Bernaudet confie a Lionel des détails sur sa santé.
a. Qu'est-ce qui explique la survie de Bernaudet d’aprés Lionel ?
(1,5 point)
b. Quelle est la vraie raison qui a permis au pére de rester en vie ?
(1,5 point)
3- Bernaudet évoque les bienfaits du clonage. Citez-en deux.
(2 points)

F -
'

De quelle maniére Lionel réagit-il suite a la révélation de son pére ? Pourquoi ?
(3 points)

Il- ESSAI (10 points)

« J'ai survécu parce que javais en réserve les organes qu'il fallait!», expliqua
Bernaudet.

Les recherches médicales sont porteuses d'espoir surtout avec le don et la greffe des
organes. Qu'en pensez-vous ?

Vous développerez votre opinion en vous appuyant sur des arguments et des
exemples precis.
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EXAMEN DU BACCALAUREAT SESSI
REPUBLIQUE TUNISIENNE i
Epreuve : INFORMATIQUE Section : Sport
MINISTERE DE LEDUCATION
Durée : 1h
Nedinscription | [ [ [ | T ]
* ¥ ¥ ¥ ¥

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

] [ Le candidat est appelé a répondre sur cette méme feuille d’examen qui sera remise a la fin de l'épreuve. ]

Exercice 1 : (4 points)

Soient les deux tableaux T1 et T2 ci-dessous :

A B & D E Formules saisies
1 2 2 6 4 1 E1=Min (A4 : D4)
2 7 10 0 6 E2 = Moyenne (A1l : A3)
3 11 9 38 E3 = Somme (Al : D2)
4 3 - 2 13 E4 =Max (Al1: B2 ; C3:D4)
Tableau T1 Tableau T2

Question :
Compléter les cellules vides du tableau T1 en se référant aux formules saisies dans le tableau T2 afin

d’obtenir les résultats figurant dans les cellules de la colonne E du tableau T1.

Exercice 2 : (8 points)

Soit le tableau ci-dessous représentant quelques matchs joués par la joueuse tunisienne de tennis
"Ons Jabeur" en 2019 :
A B C D E F
1 A Date Nombre Nombre sI:st;'l(l):ées Durée du
match Sets Gagnés | Sets Perdus match
par match
2 | Sorribes Tormo S. 11/05/2019 2 0 1:05
3 |Zidansek T. 12/05/2019 0 2 1:36
4 |Martic P. 26/05/2019 0 2 1:04
5 |Minella M. 25/06/2019 2 1 1:19
6 |Kontal. 26/06/2019 2 0 1:04
7 |Comet A. 27/06/2019 2 1 2:03
8 |Kvitova P. 02/07/2019 0 2 1:02
9 |VekicD. 23/09/2019 2 1 1:51
10 |Peterson R. 12/10/2019 1 2 2:06
11 Total de sets gagnés
12 Total de sets joués
13 Pourcentage de sets gagnés
14 La durée du match le plus long
Page 1surég (A8




Sectonziy ... N° d’inscription:. .............. ShHlen . Signature des
surveillants

i I -

Epreuve : INFORMATIQUE- Section : Sport — Session 2021

1) Ecrire la formule a saisir dans la cellule E2 qui permet de calculer le "Total de sets joués par match" au

2)

3)

4)

D)

premier match.

En utilisant une fonction prédéfinie, écrire la formule a saisir dans la cellule C11 pour calculer

le "Total de sets gagnés".

En utilisant une fonction prédéfinie, écrire la formule a saisir dans la cellule D12 pour calculer
le "Total de sets joués" de tous les matchs qui figurent dans le tableau.

Donner deux réponses en exploitant deux plages différentes.

Réponse 1 :

Ecrire la formule a saisir dans la cellule E13 qui permet de calculer le "Pourcentage de sets gagnés",

sachant que :

Pourcentage de sets gagnés = (Total de sets gagnés / Total de sets joués) * 100

En utilisant une fonction prédéfinie, écrire la formule a saisir dans la cellule F14 pour déterminer

"La durée du match le plus long" parmi les matchs qui figurent dans le tableau.
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Ne rien écrire ici j

Exercice 3 : (8 points)

Une association des joueurs de tennis demande d’organiser une partie de son systéme d'information sur les
compétitions. Le but est de gérer les résultats des joueurs dans les différents tournois.

On réalise la base de données "Gestion_Tournoi” ayant la représentation textuelle simplifiée suivante :

Tournoi (CodeTournoi, NomTournoi, Pays)
Joueur (CodeJoueur, Prenom_Nom, Nationalité, Date Naissance)
Resultat (CodeTournoi#, CodeJoueur#, AnnéeTournoi, Nbpoints)

Questions :
1) Compléter la représentation graphique de cette base de données en ajoutant les :

v champs de chaque table.
v’ relations qui existent entre les tables.

Joueur Tournoi

Resultat

2) Complétez la grille ci-dessous pour créer une requéte permettant d’afficher la liste des tournois

(NomTournoi) dont la joueuse de tennis "Ons Jabeur" a participé durant I’année "2019".

Champ :
Table :
ks
Afficher : O O O O
Critéres :
Ou:
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3) Complétez la grille ci-dessous pour créer une requéte permettant d’afficher la liste des joueurs
(Prenom_Nom) et les tournois (NomTournoi) auxquels ils ont participé durant I’année "2018",

sachant que le nombre des points (Nbpoints) attribués a ces joueurs est supérieur a "100".

Champ :
Table :
Tri:
Afficher : O O O O
Critéres :
Ou:

4) Soit le tableau ci-dessous représentant les enregistrements de la table Joueur :

e —— e waa

c3] Jjoi 'Rafael Nadal Espagnole 06-03-1986
Tm 102 Roger Federer  Suisse | 08-08-1981
lm 08 Maleklazii Tunisienne 20-01-1984
e 104 Fabio Fognini ialienne ; 24-05-1987
) 105 'Ashleigh Barty  Australienne ' 24-03-1996
Tm 106 Ons labeur Tunisienne L 28-08-1994
== .

Soit la requéte suivante :

p: |Prenom Nom _|Date Naissance _|Nationalité
* |Joueur Joueur | 5 Joueur

Petinvciicr ol skt ioble ralboppd e PR ITUSMSIGTIE . 4 57 [0
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EXAMEN DU BACCALAUREAT Sessi o
: SESSION 2021 ession principale
REPUBLIQUE TUNISIENNE

» .

: . Epreuve : Mathématiques Section : Sport
MINISTERE DE L'EDUCATION

Durée : 2h Coefficient de I'épreuve : 1

* ¥ ¥ ¥ %

N°* d’inscription [ J l I [ I ]

Le sujet comporte 4 pages numérotées 1/4, 2/4 , 3/4 et 4/4

la page 4/4 est a rendre avec la copie
Exercice 1 (7 Points)

Un joueur de tennis participe a un tournoi.
Ce joueur ne passe au tour suivant que s'il gagne le match de tour qui le précéde.

Pour remporter la trophée, il devra gagner trois matchs successifs (quart de final, demi final et
final).

La probabilité qu’il gagne le match du quart de final est 0,8.
La probabilité qu'il gagne le match du demi final est 0,6.
La probabilité qu'il gagne le match du final est 0,4.
1) On considére les événements suivants :
A : « Le joueur quitte le tournoi dés le premier match ».
B : « Le joueur atteint le final ».
C : « Le joueur quitte le tournoi aprés le match du demi final ».
a) Déterminer p(A) et vérifier que p(B)=0,48.
b) Montrer que p(C) = 0,32.

2) Soit X la variable aléatoire qui prend pour valeurs le nombre de matchs gagnés par ce
joueur au cours de ce tournoi.

a) Déterminer les valeurs prises par X

b) Montrer que p(X = 2) = 0,288.

c) Recopier et compléter le tableau suivant.

Xi 2

p(X=x;) 0,288

d) Calculer I'espérance et la variance de X.
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Exercice 2 (6 Points)

Soit f la fonction définie sur ]-e, 2[ par f(x)=

2% _; et ( C) sa courbe dans un repére
x -—

orthonormé (O,i,j) .
1) a) Calculer x|Lrl_'1mf(x) et )!ln;l f(x).

b) Donner les équations des asymptotes a la courbe ( C).

2) a) Montrer que pour tout X € ]—00 2[, 0= 1—42—)3 .
x e
b) Dresser le tableau de variation de f.

3) a) Montrer que f réalise une bijection de ]—oo, 2[ sur un intervalle J que 'on précisera.

b) On note f ' la fonction réciproque de f .
Montrer que pour tout xedJ, f'(x) = f(x).

4) Dans I'annexe ci —jointe (figure 1) on a tracé la courbe (C’) de la fonction g définie
sur |-, 2| par g(x)= ailil
X-2

a) Vérifier que f(x)=g(x)+2.
b) Tracer la courbe (C ).
5) On note D la partie du plan limitée par les courbes (C ) et (C’) et les droites
d'équations x=-1 et x=0.
a) Hachurer la partie D.

b) Calculer 'aire de la partie D en unité d’aire.
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Exercice 3 (7 Points)

Dans I'annexe ci —jointe (figure 2) on a tracé dans un repére orthonormé (O,i,j) la courbe
(I') d’'une fonction f définie et dérivable sur R et la droite (A) d’équation y = —x +% ;

- () admet deux branches paraboliques de direction I'axe des ordonnées.

- (N admet exactement deux tangentes horizontales aux points A(0,1) et B(2, —%).

- (A) est la tangente a la courbe (I) au point d'abscisse 1.
1) En utilisant le graphique :
a) Déterminer f(0) et justifier que f'(1) = -1.
b) Déterminer le nombre de solutions dans R de I'équationf(x) =0.
c) Déterminer JLTTLf(X) et Jprmf(X)-
d) Dresser le tableau de variation de f

2) L'expression de f est donnée par f(x) = %x’ +ax? +b, ou a et b sont deux réeis.
a) Exprimer f'(x) en fonction de a.
b) En utilisant la question 1)a), déduireque a=-1 et b=1.

3) Soit « la solution de I'équation f(x) =0 qui appartient a l'intervalle ]2, 3[.
Justifier les deux égalités suivantes : o® =3(a®-1) et a‘=3(3a’ -a-3).

4) Soit E la partie du plan limitée par la courbe ('), 'axe des abscisses et les droites
d'équations x=o et x=3_

a) Hachurer la partie E.

b) Montrer que l'aire de E (en unité d’aire) est égale a —l—(az -3a+2).
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figure 1

Epreuve: Mathématiques - Section : Sport
Session principale 2021
Annexe a rendre avec la copie

2.

2

()

Signatures des surveillants

................................................................................................................

figure 2

(r)

-3 1
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Session principale

| EXAMEN DU BACCALAUREAT

1 SESSION 2021

* [ e
~ owe2h | Comoemaeropenel |
2 lomme oncm o i e S e e S LA e T e e e

N'd‘lnscription[ ] [ I ] [ J

CHIMIE (8 points)
Exercice n°1 ( 5 points )

On considére les quatre alcools A4, A,, A; et A4 consignés dans le tableau suivant :

Alcool Formule semi-développée Nom Classe

A, | 2-méthylpropan-1-ol

CH, ~CH, ~CH-CH,

Az OH
- | p— propan-i-ol | 7
OH
" g || === I
CH3 -CH, — | —CHJ
CH

3

1) Reproduire et compléter, sur la copie a remettre, le tableau précédent.
2) a- Donner la définition des isomeéres.
b- Préciser les isoméres parmi les alcools Ay A, , Aset A,
3) L'oxydation ménagée de I'un des alcools parmi Ay, Az, A; et Ay donne un composeé D de formule semi-

développée : CH,- CH,- (l‘i —CH,

(o)

a- Préciser la fonction chimique de D.

b- Proposer les deux tests expérimentaux permettant d’identifier la fonction chimique de D.

c¢- Identifier I'alcool qui a donné le composé D. Justifier votre réponse.
4) L'oxydation ménagée en présence de dioxygene (O,) de I'air de I'un des alcools parmi A;, A; et A4
s'effectue en deux étapes. Dans la premiére étape I'oxydation donne un composé B qui a son tour
s’oxyde en deuxiéme étape en un composé C.

a- ldentifier en le justifiant, cet alcool.

b- Ecrire, en utilisant les formules semi-développées, I'équation de la réaction chimique permettant
d’obtenir le composeé B.

c- Ecrire la formule semi-développée du composé C.

d- Proposer un test expérimental qui permet d'identifier chacun des composés B et C.
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Exercice n°2 (3 points)

On considére les trois amines A;, A; et A; consignées dans le tableau suivant :

Amine A, A, Az ,
Formule f
| CH,—CH,—CH,~NH—CH, | CHs—CH,— CH - NH-R CH,- rlq - CH,-CH,
semi-développée CH, CH3 1

Ou -R peut étre un atome d’hydrogéne — H ou un groupement méthyle —CHj3

1) a- Donner le nom de I'amine A;.
b- L'amine A, réagit avec l'acide nitreux (HO-N=0) pour donner de I'eau (H,0) et un composé B.
Justifier que le composé B est une nitrosamine. En déduire sa formule semi-développée.
2) L'action de I'acide nitreux sur I'amine A, donne le diazote (N;), de I'eau (H,0) et un composé E de

formule semi-développée : CH, —CHZ—(I3H - OH
CH,

a- Justifier que I'amine A, est une amine primaire.

b- Déduire alors la formule semi-développée de I'amine A, puis identifier —R.
3) On prépare, a 25°C, une solution aqueuse (S) par dissolution d'une quantité de 'amine A; dans 'eau
(H20).

a- Ecrire I'équation de la réaction de I'amine A3 avec I'eau.

b- Préciser le caractére acide, basique ou neutre de I'amine A;. Justifier

c- Proposer un test qui confirme ce caractére.

PHYSIQUE (12 points)

Exercice n° 1 (6,75 points)

Lors d'un coup franc de football, un joueur tire a t = 0 un ballon de masse m = 0,43 kg. posé au point O
sur le sol horizontal, avec une vitesse initiale de valeur i!Voi1= 23,31 m.s” vers le but de hauteur

H = 2,44 m. On suppose que le mouvement du ballon s'effectue dans un plan vertical avec une
trajectoire curviligne et on néglige la rotation du ballon sur lui-méme.

Pour étudier le mouvement du ballon au cours de ce coup franc :
- on assimile le ballon a un point matériel, coincidant avec son centre d'inertie G ;

- on se référe a un repeére terrestre (0, i ,]) supposé galiléen ;

- on considére le plan horizontal, situé au niveau du sol et contenant I'axe x’x. comme plan de référence
de I'énergie potentielle de pesanteur Epp = 0 (voir figure 1):

- on néglige tout type de frottement.

figure 1
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I- Des joueurs, placés a neuf metres du ballon, constituent un mur de hauteur Hpy = 1,9 m. Lors du tir,
le ballon passe a linstant ta par un point A appartenant a la verticale contenant le mur, situé a une

hauteur h, du sol et avec une vitesse de valeur VAf' = 22,40 m.s™' (voir figure 2).

figure 2

"0 . Il X -Epp=0

1) Nommer la force a laquelle est soumis le ballon au cours de son mouvement puis calculer sa valeur.
On donne : th = 9,8 N.kg"

2) Exprimer le travail du poids du ballon OWA( P ) lorsqu'il passe de O vers A en fonction de m, }19” et ha.
—>

3) a- Enoncer le théoréme de I'énergie cinétique.
b- En appliquant le théoréme de I'énergie cinétique au ballon, entre les instants t, et ta correspondant
respectivement aux passages du centre d’inertie G du ballon par les points O et A, montrer que la
It 1= 112
L l‘voi‘z_ iVA‘T
hauteur hp s'écrit: h,= - T

—— Calculer hp

2-,’59“
c- Déduire en le justifiant, si les joueurs du mur arréteront ou non le ballon tiré.

Il- On suppose que le ballon franchit le mur et atteint le point B, situé a I'entrée du but a une hauteur hg
du sol, a l'instant tg avec une vitesse Vg de valeur |V,| = 22,31 m.s™ (voir figure 3).

figure 3

1) Exprimer I'énergie mécanique Ex du systéeme {terre. ballon} en fonction de m, ha, iigl\ et V. et

I'énergie mécanique Eg en fonction de m, hg, g et ?"Ve respectivement en A et B.

2) a- En se basant sur la variation de I'énergie mécanique du systéme {terre, ballon} entre les instants
ta et tg correspondant respectivement aux passages du centre d'inertie G du ballon par les points A et B,
justifier que le systéme {terre, ballon} est conservatif.

b- Deduire I'expression de la hauteur hg en fonction de ha.|g|, V. et |V . Calculer hg .

c- Préciser en le justifiant, si le coup franc est réussi ou non.
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Exercice n°2 (5,25 points)
La tomographie par émission de positrons (appelée aussi PET scan) est une méthode d'imagerie

médicale qui sert a détecter une tumeur cancéreuse, des métastases et a surveiller leurs évolutions.

Le PET scan repose sur l'injection d’'un traceur faiblement radioactif, le plus souvent le fluor 18 (1:F)

incorporé dans une molécule de glucose formant le fluorodéoxyglucose. Ce traceur, semblable
au glucose, se fixe au niveau des tissus qui consomment de grandes quantités de sucre, comme
les tissus cancéreux, le muscle cardiaque ou encore le cerveau. L'examen commence environ une

heure aprés l'injection du traceur et dure en moyenne 30 minutes.
Le fluor 18 (1:F) se désintégre en émettant un positron :e et en produisant un noyau d’'oxygéene
dans son état fondamental selon la réaction nucléaire modélisée par I'équation suivante :
"E X0 + %
1) Donner la composition du noyau de fluor 1:F en nombre de charge, nombre de masse et en nombre

de neutrons.

S0,

2) a- Déterminer, en précisant les lois utilisées, les valeurs de A’ et Z' du noyau d’oxygéne 9

b- Préciser s'il s'agit d’'une désintégration de type a, p* ou p". Justifier la réponse.

3) A linstant de date t, = 0, on injecte a un patient une dose de solution de glucose radioactive

contenant No = 4.10'2 noyaux de fluor 18 (1ZF). Dans le tableau ci-dessous, on donne pour divers

instants t (exprimés en fonction de la période radioactive T), le rapport _:_ou N est le nombre de

0

noyaux non désintégrés de fluor 1§F dans la dose de la solution de glucose radioactive.

t 0 2T

.
N0 2

F -
[}
-
(2]

a- Définir la période radioactive T (ou demi-vie) d'un noyau radioactif.
b- Reproduire et compléter sur la copie a remettre, le tableau précédent, en exprimant t en fonction de
la période radioactive T.
c- A linstant de date t' = 220 minutes, le nombre de noyaux non désintégrés de1:F est N = 10"
Calculer le rapport % a l'instant t’. Exprimer t’ en fonction de T.
0

d- Déduire la valeur de la période radioactive T du noyau de fluor 1:F .

4) Le fluor 17 est I'un des radio-isotopes du fluor qui a une période radioactive de 64,5 s. Expliquer

pourquoi on ne peut pas utiliser cet isotope comme traceur dans le PET scan.
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Teker

Hama rpynna

Ms1 uHOCTpaHHble CcTyAeHThl. Ce#yac Mbl XHBEM B MockBe M y4yumMcs Ha
MOATrOTOBUTENEHOM (aKyJibTeTe B MEIMIMHCKOM rpymnmne. Hama rpynma He OdYeHb
Gonemas. ¥V Hac B rpynne BoceMs (8) cryaenToB. Omap, Xacan u ParsMa npHexaim
u3 Mapokko. Kapnoc u Mapus npuexand u3 Mekcuku. Mumens u  Codpu u3
Opannuy, a s npuexana u3 TyHuca. Mens 30ByT Canbma. S o9eHb mobiro 9uTarh. S
mo6mo nuTeparypy. Sl MHOrO 4MTal0 M yTpOM, U JHEM, B BedepoM. Boibine Bcero
MHE HpPaBHUTCS pycckas H (¢paHIy3cKas juTeparypa. Moil JOGUMEINA pyccKuii

nucarenb — Yexos. COBpeMCHHaJI JIATEPpATypa MHE TOXE HPAaBUTCH.

Moun cample Onu3kue Apy3bs B rpymmne — Mumens u Codu. Mumens
3aHMMaeTcs crnoproM. OH HWrpaer B TeHHHC W B (yr6on. B TeHHHC OH Wrpaer
BEYEPOM, B Cpeldy M B MATHUIY. A B BOCKpeceHbe OH urpaer B ¢yrbosn. OH Toxe
OY€Hb JIFOOMT CMOTPETh MaT4yH: Ha CTAJIMOHE MM MO TejeBu3opy. KoHeuHo, y Hero

ecTh MoOKMas KoMaH1a ! JIIoOMMBIe CIIOPTCMEHEI.

Mos nozapyra Codu yBnekaercss My3sikol. OHa XOpOIIO UrpaeT Ha MAaHUHO
W HEIUIoXO0 Ha rurape. OHa NOET MO-pycCKM M no-aHriumiicku. Eé moOuMbIi
KOMIO3UTOp - YalikoBckui. OHa 9acTO XOOMT B Tearp, CMOTPHT OalieThl ¥ ONepHl.

lIoma OHa CIIymnaceT JUCKH.

VYuebuuk « Marpémxka »
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Section : .. ;. {l Ain N° d’inscription:............... Série Signature des

surveillants
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Epreuve : RUSSE (Toutes sections sauf Sport) - Session 2021

I. Ilonnmanue Tekcra : (6pts)

1. BriGepuTe « la» nau « Her» :  (2pts) Jia Her
a. | B rpynne nars (5) cTyneHTOoB.
6. | Kapinoc u Mapus npuexanu u3 Uranuu.
B. | Canbma moOuT nuTeparypy.
r. | E€ mobuMslit pycckuii miucarens - Yexos.
2. BribepuTe noaxoasmmii Bapuaut orsera : (1pt)
- MaT4H.
a- Mumens mobuT cMOTpeTh - CIIEKTaKJIH.
- QUIBMBL.
- pajio.
0- Jloma Codu cmymaer - IUCKH.
- JIEKIAH.
3. TI'ne ceiiuac xxuByT cryaents ? (1.5pt)
4. Yro nesaer Mumens B Bockpecenbe ? (1.5pt)
II. Jlexcuka : (3pts)
1. HaiinnTe anToHEMBI B Tekcre: (1 pt)
AHpapeir ouedr mobuT kuBonHch. JloMma y Hero (MajeHbKkas) #
................................ KOJUIEKIMSl KHMI 00 M3BeCTHBIX XyHoXHHMKax. Ha kaxmoi
CTPAHHEIIC KHHUT (MAJMO) Z ....coccvsvecieussasssassssssans KapTHHOK.

Voir suite au verso @
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2. /IonoiHATE TEKCT CeAYIOIHMH ciioBamu:  (2pt)

no-pycckud — Jrbaw — MockBe — uHTANA

Vsl Tl SRR IO Poccuro, moToMy 4TO MO MamMa CHJIBHO JIFOOHT
PoccHiO . B | PYCCKYIO: JHTEPBTYPY. OBA  ....icicivivesssivssvesiasodosssosoos pOMaHbI
JI0CTOEBCKOro M OTIMYHO 3Hana ctuxd IlymkuHa. OHa Hay4uina MeHS TOBOPHTH
.................................. . Korzma s 3aKOHYMJI YHMBEPCHTET, s pemmi, 4to Oymy
paborate B Poccun. B mpoumuioM romy Mos KOMIAHMS OTKphUIa OQHC

Bk oosssnroubansansiss dunuetussse , ¥ g HayaJ1 paboTaTh 3/1ECk.

III. I'pammartuka : (6pts)
1. HanumnTe npaBuJbHbIA 0TBeT  : (2 pts)

CryeHTsl BXOJAAT B OONBLION KPAaCHBBIA MarazuH Ha ................... (ynmane /
yaana) Ilymxwra. B ................. (marazmnbl / marasmHe) MHOIO
veeveneeneee (OTAET / OTAEOB) M GoNbIno# BoIGOp. CripaBa - pHIOHBIM

OTZel, a ciieBa oTAe] (QPYKTOB. 34€Ch MOXKHO KYHMHTD .....ovevvnennnnnnn. (ananac

/ ananacom), TMMOH, OaHaHbI, BUHOTPAL ...

2. HanumuTe cpaBHHTEIbHYIO CTeNeHb : (2 pts)

» IlnaHupoBKa B HOBBIX palloHaX MOCKBHI ...............c......., 9€M B CTApBIX. (YA0OHBIIH)
» Ha cepepe POCCHE 3MMA’ .......vccvesinsassciomions , YEM Ha 1ore. (AJTHHHBIH)

2B CEHTAODE MBH < s voive shsains viseiions , 4eM B OKTsi0pe. ( Témblii )

» B Adpuxke pexka «HHrep» ......cccvvvvvvininnnnnnnn. , 9eM pexa « Maxepzay. (60bmoii)
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3. Hannmure noaxoasmuii BapuanT : (2pts)

Mesns 30ByT Jlenuc. Buepa y MeHs ObuUT HHTepeCHBIH NeHb. YTPOM, Kak 0OBIYHO,

- SIPMRRITRE MR 1o (Ob1 / e3pna) Ha pabore. B Merpo Berperun moapyry Jleny.
MBE oo i i il (Obl1a / e3guam) B Kade ¥ MHOro pasroBapuBaim. Ilocie
PABOEEL M50 s raseenssivss ainissss (Ob11 / e3a11) B MarasuH KynuTh noAapok. Beuepom s
NO3BOHMIY JICHE T IMELY v sess vasssssssns (Obi1H / e3auaM) B Tearp, YTOOHBI

IIOCMOTPETH JOOUMBIH criekTakib «Mactep u Mapraputay.

IV. CouuHenue : (Spts)

B omnpenenéHHbiii MOMEHT )XM3HH, KaXIblii 4elOBEeK JOJDKEH BHIOpaTh s cebs
MECTO, KOTOPOE €My 110 AyIle, YYHTHIBAs €ro IUIFOChl i MUHYCHI.

A rze Bbl mobure xuth? B ropone umu B nepesne? U nouemy?

------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------

......................................................................................................
.......................................................................................................
......................................................................................................
......................................................................................................
......................................................................................................

------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------

Page 4sur 4 (B8]



REPUBLIOUE TUNISIENNE || EAMEN DU BACCALAUREAT SESSION 2021

Epreuve : TURC Section : Toutes sections sauf Sport
MINISTERE DE 'EDUCATION

Durée : 1h 30

* % % ¥k ¥

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

SIRIN HANIM

Merhaba! Benim adim Sirin. Ben Tunusluyum. Ailemle beraber Istanbul'da yasiyoruz.

Burada bir tekstil atolyemiz var. Atolyede gomlek, tisort, pantolon dikiyoruz. Sonra_bunlar

Avrupa'va ihrag ediyoruz. Istanbul ¢ok biiyiik ve kalabalik bir sehir. Biz Istanbul'u ¢ok
seviyoruz. Her hafta sonu Istanbul 'da farkli yerler geziyoruz. Firsat bulunca baska yerlere de
gidiyoruz. Simdiye kadar Marmaris, Izmir, Trabzon, Gaziantep, Hatay, Antalya, Bursa ve
Mardin'e gittik. Daha fazla yere gitmek istiyoruz, ¢unkii Tiirkiye ¢ok giizel. Tiirkiye'ye ¢ok
turist geliyor. Turistler Tiirkiye 'nin tarihini, dogasini, iklimini, kiiltiirini, misafirperverligini

begeniyorlar.

Benim bir oglum ve bir kizim var. Oglum Ahmet 14 yasinda. Kizim Emel dokuz
yasinda. Cocuklarim da bizim gibi Tiirkiye'yi ¢ok seviyorlar, ¢iinkii burada yeni arkadaslar
var. Ahmet ve Emel okulda Tiirkge ogreniyorlar. Ben de Tiirkge kursuna gidiyorum. Ashnda
Tiirk¢e kolay bir dil. Kursta Japonyali, Amerikali, Almanyali arkadaslarim var. Bazen
kurstan sonra onlarla beraber restorana gidiyoruz. Restoranda harika yemekler yiyoruz.
Tiirk yemekleri aci ama ¢ok lezzetli. Arkadaslarimla Ingilizce konusuyoruz. Ciinkii simdi ¢ok

iyi Tiirkge bilmiyoruz.

Bazi tatillerde Tunus'a gidiyoruz. Orada Monastir'da kaliyoruz. Akraba ve

arkadaglarimizi ziyaret ediyoruz ve onlara hediyeler gotiiriiyoruz.

KAYNAK: Tiirkge Okuyorum 1 Kitabi, Sayfa: 26,
Dilmer Yayinlan, Hakan YILMAZ / (Diizenlenmistir.)
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27T (o] | N° d’inscription:............... 77 S S — Signature des
surveillants
NOMGE PHONIOM & s v suss sammms sminmviisisio s simie sammasansonal||
Dateiet el G NAISSANEE " L . e nie o s eRr s | epnnmmsr b
Epreuve: TURC (Toutes Sections Sauf Sport) — Session 2021
ANLAMA (6,00 Puan)
Bu boliimdeki 4 soruyu “SIRIN HANIM ' paragrafina gére cevaplayiniz.
1. Paragrafa gore uygun kutuya (V) isareti koyunuz. (4x0,50=2,00 Puan)
Ciimleler Evet Hayir

L. | Sirin Hamim simdi istanbul’da yasiyor.

Il | Sirin Hanim bir doktor.
I11.

Sirin Hanim ve arkadaglari restoranda Tiirk¢e konusuyorlar.

IV. | Ahmet ve Emel Tiirkiye’yi ¢ok seviyorlar.

2. Asagidaki ciimleleri paragrafa gore uygun ifadelerle eslestirin. (2x0,50=1,00 Puan)

a) dans ediyoruz.

I. | Restoranda arkadaglanmla ...........cccccceenenene. b) yemek yiyoruz.

c¢) yemek pisiriyoruz.

a) okulda Tiirkge 6greniyorlar.
11, | ‘Alimet ve Bifel unnnnsnmansnssanms b) kursta Tiirkge 6greniyorlar.

c¢) internette Tiirkge dgreniyorlar.

3. Sirin Hamm ve ailesi firsat bulunca gezmek icin nerelere gittiler? Yazinz. (7,50 Puan)

Voir suite au verso &
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KELIME BILGISI (3,00 Puan)

Bu béliimdeki 1’inci soruyu “SIRIN HANIM” paragrafina gire cevaplayimiz.

1. Asagidaki kelimelerin_zittim “S/RIN HANIM™ paragrafindan bulunuz ve bosluklara
yazimz. (6x0,25=1,50 puan)

I |iGEL  iimesmmissimsosmmonssssanss IV. (07177311 T O
I | Kieik B V. (0
I L TE  3B..rcnsmmmpesnnsssosssnssassossiann Wik 2

2. Asagida bulunan bosluklar: tablodaki uygun kelimelerle doldurunuz. (3x0,50=1,50)

a) dayim b) yengem ¢) bahgivan

> AmCENY KACISUDENINL .. cosmvecinmsesrssmasensntssamsenssssssnss oluyor.

». Agac, cicek ve bitkilerin bakining ....cuuoswssmwnsnmsaiiis yapiyor.

> Annemin erkek kardegi benim ............ccceecereiiencsionicaisnoanans oluyor.

GRAMER (6,00 Puan)
1. Asagidaki ciimleleri, karsilarindaki uygun kelimelerle tamamlaymz. (4x0,50=2,00 Puan)

I. | Ben, Fenerbahce takimin .....civusisensissisvasasiiivies destekliyorum. / destekliyorsunuz.
1L | Siz,.dfin kittliphanede defs’ .ianmmnnanans cahistk mi? / ¢alistiniz mi?

III. | Arkadaglarimla TUrkiye’ye ......cccccoveevnuccnnccnnnnns gidecegiz. / gidecegim.

IV. | Onlar, derste glriiltii ......ccooovenireiniennenne. ! yapmayimn! / yapmasinlar!

2. Asagida karigik verilen kelimeleri kuralli ciimle haline getiriniz. (4x0,50=2,00 Puan)
» buldildar:—doktorlar —asi—KOTOHAYA ..cisivmmvmvinisisasiiiveimmivasismasisesis

» erken —diin — kalktim — sabah 2 ................
» Sousse’den — kadar — yliridlim — MOnastir’a = .........ccccccveireinrmmnccnrcamioesneorssasminis

» gil—olur— damlayd damlaya =) ..coivsniinsiimiaies
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3. Asagida yazim yanhsi olan kelimeleri dogru yazimz. (4x0,25=1,00 Puan )

Ornek: Hafta sonu ablamla restorana gidecekiz. > ... gidegiz.
» Diin goriismedik, bugiin seni ¢ok dzletim. o7 S
> Ayla filmi Kore’de baghyor, Tiirkiye’de biteyor. S i s R R R SRS
» Gokyliziinde giines var, ama ben hala karanhkdayim. = ..o
» Bahgeye ektigim gigeki bu sabah suladim. S s i N SRS R SRS

4. Agsagidaki kelimeleri karsilarindaki uygun eklerle tamamlayniz.(4x0,25=1,00 Puan)

I. | Annem, gikolata....... kek pisiriyor. /-l /-l /-l
II. | Babam, yemekleri tuz....... yiyor. -s1z/ -siz / -suz / -siiz
[1I. | Kirtasiyeden kirmizi bir kalem....... aldim. -lik / -lik / -luk / -liik
IV. | Tiirkiye’den Tunus’a ugak....... seyahat ettim. -la / -le / -yla /-yla (ile)

KOMPOZISYON (5,00 Puan)

KONU: Diin hangi saatte neler yaptimz? (En_az 60 kelime yaziniz.)

.......................................................................................................................................................

Page 4 sur 4 (A8}



REPUBLIQUE TUNISIENNE EXAMEN DU BACCALAUREAT SESSION 2021
Epreuve : ALLEMAND Section : Toutes sections sauf Sport
MINISTERE DE L'EDUCATION
Durée : 1h 30
N°dinscription | | | | A
* ¥ % ¥ ¥

Le sujet comporte 5 pages numérotées de 1/5 a 5/5.

Adrians Geburtstagsparty

Ich habe gestern meinen 18. Geburtstag gemeinsam mit meinen Freunden Lena,
Julia und Jonas gefeiert. Zuerst haben wir uns bei mir zu Hause getroffen. Wir
haben Playstation gespielt, Musik gehort, getanzt, Kuchen gegessen... . Geschenke
habe ich natiirlich bekommen. Jonas hat mir einen Fufball geschenkt, Lena und
Julia einen MP4-Player. Und von meinen Eltern habe ich einen Laptop bekommen.
Meine Freunde und ich sind nicht zu Hause geblieben. Wir wollten weiter feiern,
deshalb sind wir etwa um 22 Uhr in eine Disco gegangen. Um 5 Uhr morgens war
ich wieder zu Hause. Ich war die ganze Zeit sehr gliicklich, denn ich habe mit
meinen besten Freunden gefeiert, Geschenke bekommen und bin in die Disco
gegangen.

Mein Cousin Sebastien wird ndchste Woche 17 und mdochte gern eine grofe
Geburtstagsparty in einem Restaurant geben. Er mdchte 50 Personen einladen und
einen Event-DJ buchen. Ich bin aber nicht so der Fan von groflen Partys. Mir ist es

zu anstrengend und zu teuer, so etwas zu organisieren.

Bearbeiteter Text aus: ,www.pasch-net.de”
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SOCHON &uocsovssnmnsiansenss N° d’inscription:............... Série:..............
NOMOLPTOROM oo T T e s b S T T R S
Date ot lon do: NAISSANGCE v s s s S TR P

I. Leseverstehen (6 Punkte)

1. Richtig oder falsch? Kreuzen Sie an! (X) (2 P)

Signature des
surveillants

Epreuve . ALLEMAND (Toutes sections sauf Sport) - Session 2021

richti

falsch

>

Adrian hat letzte Woche seinen 18. Geburtstag gefeiert. | .......... | coooeeil.

¥

Er hat mit seinen Freunden Musik gespielt. | .| o

Q

Er ist mit seinen Freunden in die Disco gegangen. | ... | ceeeiens

¥

Sebastien méchte eine Party im Garten geben. | L]

2. Was ist richtig? Kreuzen Sie an! (X) (1 P)

=
[

An seinem 18. Geburtstag

a- ist Adrian in eine Disco gegangen und hat bis 5 Ulir morgens gefeiert.
b-  hat Adrian bis 5 Uhr morgens mit seinen Eltern im Restaurant gefeiert
c- hat Adrian bis 5 Uhr morgens mit seinen Freunden zu Hause gefeiert.

F- Sebastien mochte zu seinem 17. Geburtstag

a- fiinfzehn Personen einladen. []

b- fiinf Freunde einladen. OJ
c- flinfzig Giste einladen. O

3. Antworten Sie! (3 P)

]
. O
(]

G- Was hat Adrian zu seinem 18. Geburtstag bekommen? (Nennen Sie 3 Geschenke!)

...................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................

Voir suite au verso &
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I1. Wortschatz (4 Punkte)

1. Ergénzen Sie das passende Wort! (2 P)

blauen — Anzug — Schuhe — kaufen — attraktives — Grofie — tun — Rabatt

Verkduferin: Hallo, was kann ich fiir Sie ......................... 2

Kunde: Ich mochte gern die graue Hose in .............ocoeoeeeee. 32 und das rote Hemd
anprobieren.

Verkduferin: Ja, gern. Mochten Sie dazu auch den .................... Pullover anprobieren?
Wir haben gerade ein .c..ouscevimvimssanss Angebot. Wenn Sie drei Kleidungsstiicke aus
deralten Kollektion :«.snsmsusvinias ,erhalten Sie J0% oo auf alles.
Kunde: Das ist gut. Gehoren die braunen ......................... auch zu der alten
Kollektion?

Verkduferin: Ja, und der schicke......................... dort gehort auch dazu.

Kunde: Super, vielen Dank.

2. Was passt? Ordnen Sie zu! (2 P)

A | Im Supermarkt 1 | einen Film sehen
B | Auf der Bank 2 | eine Reise buchen
C | ImKino 3 | Benzin tanken
D | Im Reisebiiro 4 | ein Buch leihen
E | Im Schwimmbad 5 | Essen bestellen
F | In der Bibliothek 6 | schwimmen
G | An der Tankstelle 7 | Geld wechseln
H | Im Restaurant 8 | Lebensmittel kaufen
A B C D E F G H

........................................................................................................................
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III. Grammatik (5 Punkte)
1. Erginzen Sie passend! (1.5 P)

um — mit dem — auf die — in den — am — nach

Lisa muss heute und morgen viel erledigen
Lisd: . Jeh muss Reute: ..o Supermarkt gehen. Nach dem Supermarkt fahre ich
............. Bus ............. Hause und wasche die Kleidung. Danach gehe ich .............
Post. Ich muss Geld abheben. Und morgen fahre ich nach Frankfurt, ich komme erst
............. Dienstag ............. 14.00 Uhr zuriick.*
2. Was passt? Kreuzen Sie an! (X) (2 P)

Anna erzihlt von ihrer Familie

Meine Eltern heifen Sven und Sina. Mein Vater ist drei Jahre O alt O dlter als meine
Mutter. Ich habe noch einen Bruder, er heifit Maik, er ist [ Jlinger [ am jiingsten als
ich. Mein Bruder kann schon gut lesen und schreiben, aber ich kann es [ gut [J besser.
Er hat viele Hobbys, er sieht gern Filme und geht meistens mit seinen Freunden spazieren,

aber [J gern [ am liebsten spielt er Fufball.

3. Was passt? Ergiéinzen Sie! (1.5 P)

Wie weit — Was — Wo — Welchen — Wie lange — Wohin

A- fahren Sie? + Nach Hamburg.
B convamsnrenamnn ist es von Miinchen nach Hamburg?  + 772 Km.

s sosvmvpsosssssssmsnss dauert die Fahrt? + Etwa 5 Stunden.
1 . S kostet die Fahrt mit dem Zug? + 67 EURO.

Er siisiiiammanemsnsensnmane Zug nehmen Sie? + ICE Nr. 880.
T oo werden wir uns treffen? + Im Hotel.

Voir suite au verso &
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1V. Schriftlicher Ausdruck (5 Punkte)

Zu Threr Geburtstagsparty haben Ihre Eltern eine bekannte und beriihmte Personlichkeit

(Musiker/in, Sénger/in, Moderator/in, Schauspieler/in, Sportler/in...) eingeladen.

Schreiben Sie Threm / Ihrer deutschen Freund/in eine E-Mail zu den folgenden Punkten:

1. Wann und wo haben Sie Thren Geburtstag gefeiert?

2. Was haben Sie auf der Party getragen? (Nennen Sie mindestens 2 Kleidungsstiicke!)

3. Welche bekannte Persdnlichkeit ist gekommen und wie sieht sie aus? (Verwenden Sie
mindestens 2 Adjektive!)

4. Wie haben Sie diese Personlichkeit gefunden? (Verwenden Sie mindestens 2

Adjektive!)

An andrea.miiller@web.de
Betreff Geburtstagsparty
Liebe(r) Andrea,

Liebe Grute

Dein(e) Freund(in) aus Tunesien
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EXAMEN DU BACCALAUREAT SESSION 2021
REPUBLIQUE TUNISIENNE
Epreuve : CHINOIS Section : Toutes sections sauf Sport
MINISTERE DE L'EDUCATION
Durée : 1h 30
* ¥ ¥ ¥ ¥

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

BRIL:

S JUA—H, Bk PE %3 har. A 78 JEs AR AR
£ HNE K. 2UNE R A B T 10 B, BAE R ANER
B R k.t ] BEE, EIE N HRiE. M) T
WL, Bk A FERY N UL SEE R BE. NG A TERD A
B, BSR4, BT FE LR, b —i
£ M ED. R W OB R, A% W 1T EEHR.

1§ A BN TR AT 50 B B . N BEK & R
B, BEK BOEK N FORUE A T, N R EK 1 B,
{45 2 FAET W IE . B A UL IR 3 A L,
PR TR 265 th e H .

% :zui : Le plus %ﬁ% : kdoya : Le canard laqué

I.URSCEEfE ). (06 43D
1. Répondez par « X}» ou bien « NXf»: (04 43)
BEK R IETER K 2E .
NG B AT FFeEK
ZENE R SMER ) T
[ NP R Rl Ae S ES (]
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SEERBN cmermsnscmsussn N° d’inscription: .............. Série:............. Signature des
surveillants

NOM et PrenOM &
Date et lieu de NAISSANCE & ... ... ... .o e e |

Epreuve : CHINOIS (Toutes sections sauf Sport) - Session 2021

2. Répondez aux questions suivantes en vous référant au texte : (02 73°)

BEOK AN /NSR # 25 MR L HE R ?

--------------------------------------------------------------------------------------

0. AV AEESR ). (09 40)
1. WEyCZR3]: 03 4)

A) Cherchez dans le texte les antonymes des mots suivants : (01 43')

PABT # oo A ek
S EE e,

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

C) Ecrivez dans le vide le mot qui n’appartient pas au méme champ lexical : (01 43)

15 5 43 g 1 [ P—
4A4H 1k Bk =5 ] B | smeremansss
4 A % H =9 .1; [N [euRe——
25 4k A NE BESe  FOER | ceeeeeeeeeeeees

Voir suite au verso &
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2UBVESR>]: (06 4))

A) Mettez a la forme négative : (1.5 43)

BT AE AT T o e
o BT M K o e
5 Ml o Bt o - - = S

B) Complétez par le pronom interrogatif convenable : (2.5 43)
£, Bh, W, {4, #
T S [l 5% 2
NS B xS

R T —— E A ?
PRETEEAT oo, ™54

C) Mettez en ordre pour avoir des phrases cohérentes: (02 43')
oK IR HL 1 T %

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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M. 51E: (os4p)

Pour évaluer le niveau de chinois de ses nouveaux étudiants, monsieur Lotfi Chébil,
professeur de chinois a I'Institut Supérieur des Langues de Tunis, vous a demandé de
rédiger un paragraphe dans lequel vous vous présentez .Essayez de réécrire ce
paragraphe. Voici quelques mots pour vous aider :

R JEH AL HE [F] 7 2
P57 EIN L1E AR K

.......................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................
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REPUBLIQUE TUNISIENNE EXAMEN DU BACCALAUREAT SESSION 2021
Epreuve : ESPAGNOL Section : Toutes sections sauf Sport
MINISTERE DE L'EDUCATION
Durée : 1h 30
N° d’inscription
* ¥ ¥ ¥ %

Le sujet comporte 5 pages numérotées de 1/5 a 5/5.

LA FERIA DE ABRIL

La Feria de Abril es una de las fiestas mas internacionales y populares de Sevilla. Durante
una semana, Sevilla vive s6lo para esta fiesta. La musica, la gastronomia, el baile y las ganas
de divertirse crean un ambiente muy especial.

Oficialmente, la fiesta empieza el lunes a las doce de la noche con la “prueba del alumbrao”,
el encendido de las miles de bombillas de colores del recinto ferial y la portada principal,
que alcanza casi 50 metros de altura, y es diferente cada afio. En el interior, se instalan las
casetas, el lugar donde se vive la feria; es un espacio familiar en el que se puede recibir a
amigos, parientes e invitados con los productos tipicos de la tierra, beber vino, cantar,
mantener una buena conversacion y, por supuesto, bailar sevillanas. Este ambiente calido y
festivo se traslada también al exterior: la gente suele bailar en la calle y el caracter abierto de
los sevillanos invita a unirse a la celebracion a todos los gue pasen.

Mientras dura la fiesta, la gente viste los trajes tipicos andaluces. Por el dia, la feria se llena
de jinetes y carruajes ricamente adornados, es el llamado “paseo de caballos”.

Al lado del recinto ferial, se sitia la calle del Infierno, una zona lidica muy animada, con
multitud de atracciones para nifios y adultos, y puestos donde tomar una bebida o un
refresco. Otro elemento imprescindible son los toros: cada tarde la Plaza de la Maestranza se
llena para presenciar la correspondiente corrida.

El domingo a medianoche, tras una semana de diversion, un impresionante espectaculo de

fuegos artificiales despide la Feria de Abril hasta el afio siguiente.

Texto adaptado (www.spain.info/es/agenda/feria-abril)
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. . o A% P - PN Slgnaturedés
Sections ™ ~.............. N° d’inscription: .. ... .. . Série:............. curiollintE

Epreuve : ESPAGNOL (Toutes sections sauf Sport) - Session 2021

COMPRENSION (6 puntos)

1. Contesta con “Verdadero” o “Falso” a las afirmaciones siguientes. (2 puntos)

Verdadero | Falso

a. | Segun el texto, la Feria de Abril es una fiesta de fama internacional.

b. | Segun el texto, la portada principal de la Feria es la misma cada afio.

Segun el texto, la Feria de Abril es divertida tanto para los nifios como
para los adultos.

d. | Segun el texto, la Feria de Abril termina con la “prueba del alumbrao”.

2. Completa las frases siguientes con la forma adecuada. (1 punto)
a. Segun el texto, la Feria de Abril dura una semana: ............cccceeviiiiiniineninnnnn.

v’ de domingo a lunes.
v" de lunes a domingo.

v" de lunes a sabado.
b. Segiinel texto, en la Feria de Abril la'gente baila: ....coccecreoereececocnscnsioscnsansonsssns

v lasalsa.
v' sevillanas.

v’ la zarzuela.

3. Segin el texto, durante la Feria de Abril ;qué hace la gente dentro de las casetas?

(1.5 puntos)

.............................................................................................................................
.............................................................................................................................

.............................................................................................................................

Voir suite au verso @
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LENGUA (9 puntos)

I.  ORTOGRATFIA (1 punto)

Coloca los cuatro acentos que faltan.

La integracion de las nuevas tecnologias en la educacion, anima a los alumnos a estar mas motivados

y creativos.

II. VOCABULARIO (2 puntos )
1. Da el sinénimo de las palabras subrayadas. (0,5 punto)

a. Tengo que mANRAAr (.....coecveeenenacararannananes ) este documento por correo.

b. El sébado, muchos jovenes prefieren ir al cine para divertirse (..................ccoceeeunenn. ):

2. Da el anténimo de las palabras subrayadas. (0,5 punto)

a. Segun Gandhi, “no hay camino para la paz (...................eeene. ), la paz es el camino”.
b. En el supermercado de nuestro barrio, los precios son baratos (..................... ).

'

3. Completa este texto con cuatro palabras de la lista siguiente: (1 punto )

drabe — teatro — originario — humanidad — mundo — guitarra

El flamencoesunarte ..........ccoeeeeneen de Andalucia que junta varios elementos como el baile,
elicanto y la ... sicviiesnaoe Fruto del mestizaje cultural gitano, .................., cristiano y judio,
el flamenco es, hoy en dia, un arte reconocido como Patrimonio cultural inmaterial de

CR IR T R S por la UNESCO desde 2010.

III. GRAMATICA (6 puntos )
1. Elige la preposicion adecuada para completar las frases siguientes. (2 puntos)

Los jovenes suefian (con /de/por)....................o.. tener una vida mejor.

g

(Antes / sin /desde).............c.c.eeians las Ramblas, se llega facilmente a la zona portuaria.

Toledo es una ciudad turistica y esta (con/a / de)................. setenta kilémetros de Madrid.

& o

Rafael Nadal ha ganado el torneo de tenis de Roland Garros (en / para/a)................... Paris.
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2. Completa con la forma adecuada del verbo “SER” o del verbo “ESTAR?. (2 puntos)

A Jaime Lorente .. .o isiaiinsiiane INOTEN0.Y SUS 0JO8 v visssesrssirasines verdes.
b. Esta oferta de viaje .................... interesante porque el vuelo ................... incluido en el precio.
c. El Vicente Calderon .......ccceeeveeneeeennnes el antiguo estadio del Atlético de Madrid, ......................

a orillas del rio Manzanares.

d. Hoy, las tiendas de laGran Via ...................... CRTAdAS POTqUE S0 Bt (i o s ssnsmonsete preparando
las fiestas de Navidad.

3. Pon los verbos entre paréntesis en la forma y el tiempo adecuados. (2 puntos)

a. Lamusicay la pintura (PODER) ........c.ccocevinininininnnnn estimular la creatividad.
b. La semana préxima, (CELEBRAR, nosotros) ................... U R RS PR S la publicacion de
nuestra revista digital.

c. Estoy de vacaciones en Cataluiia desde una semana, pero todavia no (VISITAR)

..................................... el museo Dali en Figueras.

d. Antes, cada domingo (PASEAR, t0)............cccoiinnnn. con los amigos por el casco antiguo.

Voir suite au verso &
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PRODUCCION ESCRITA (5 puntos)

El fin de semana es un momento de descanso merecido después de una semana llena de estrés.
Escribe un texto de + 12 lineas en el que describes como pasas tu fin de semana. ;Qué actividades
haces para romper con la rutina de las clases?, ;adonde sueles ir? y ;con quién?

.....................................................................................................................................................

...................................................................................................................

......................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

Adecuacion Estructura (coherencia / Variedad y riqueza | Empleo correcto | Total
cohesién / signos de puntuacion) del vocabulario de la lengua
............... /1 Seasohsisesssssaell sesesesesassesassld oo RISEERRY
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EXAMEN DU BACCALAUREAT SESSION 2021
REPUBLIQUE TUNISIENNE
Epreuve : ITALIEN Section : Toutes sections sauf Sport
MINISTERE DE L'EDUCATION
Durée : 1h 30
N° d’inscription I l [ l | [ J

% % ¥ % %

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

Sport amico dei bambini

1 Lo sport & un elemento essenziale per il sano sviluppo dei bambini, tanto da essere stato

2 riconosciuto dalle Nazioni Unite come diritto fondamentale.

3 Attraverso lo sport, il divertimento e il gioco; i bambini e gli adolescenti imparano alcuni dei

4  valori pitl importanti della vita, come I’amicizia, la solidarieta, il lavoro di squadra, la fiducia

5 in sé, il rispetto degli altri e la comunicazione. Quindi € un mezzo straordinario per

6 allontanare la tensione e favorire il dialogo.

7  Oltre ad avere un ruolo fondamentale nel trasformare i bambini in adulti responsabili, lo sport

8 riunisce i giovani, li aiuta ad affrontare le sfide quotidiane e a superare le differenze culturali,

9 linguistiche e sociali. Lo sport € un linguaggio universale in grado di eliminare le differenze e
10 favorire il dialogo. Infatti sul campo di gioco le differenze culturali spariscono e lasciano lo
11  spazio al divertimento, al piacere e al gioco. E come dichiarato dal Direttore esecutivo

12 dell’UNICEF, lo sport rifiuta la violenza e promuove la tolleranza e la pace.

©Altan per UNICEF Italia
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T 1~ o e o oo B B o I A s T 0 ot
Epreuve : ITALIEN (Toutes sections sauf Sport) - Session 2021
A. Domande di comprensione : (6punti)
1. Rispondere con « vero » o « falso » : (2pt) Vero | Falso

Lo sport € un elemento di base per il sano sviluppo dei bambini.

a‘
b. Bambini e giovani, imparano dallo sport valori importanti della vita.

£

Lo sport € un mezzo che non favorisce il dialogo.

e

Sul terreno di gioco spariscono le differenze culturali

2. Segnare con una croce (x) la risposta giusta: (1pt)

a. Secondo la dichiarazione delle Nazioni Unite, lo sport € :
- un diritto fondamentale per i bambini [ ]

- un diritto fondamentale per gli adulti [ ]

b. Affrontare le sfide quotidiane significa:
- le sfide di ogni giorno []
- le sfide settimanali  [_]

3. Rispondere alle domande secondo il testo: (3pt)

a. Attraverso lo sport, quali sono i valori che i bambini possono imparare? (1,5 pt)

.............................................................................................................................................
.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

(1,5pt)

.........................................................................................................

Voir suite au verso &
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B. Lessicoe grammatica : (9punti)

1. Cercare nel testo il contrario o il sinonimo delle parole seguenti : (2pt)

B N O AR ) o e Fo s anivsis o

b. - AVVICINAIS: (DRAG) F ooesrs b ibmar shdoss st sidasssioes
G Togliere MIRA-9) T .cviverr shbsenssisasinsionuvavaie

d.. Incorappin (NBA X2): = ili i cassnssvmasmronowssinnns

2. Completare il paragrafo con le parole sottoelencate : (1.5pt)

(vita/ nutrienti./ bene / fisica / medici / dieta)

Secondo le interviste dei .........cccccueuuee , € possibile notare che loro affermano sempre
ChE DRISIATE ....oi-ssiinssatsasiog ¢ necessario consumare prodotti ..........cecueurene e seguire
U DUDTIE ., oins e dis urtes Bl gRsssssIn e AATe attIVITR, . o i ebinanssess per tenersi in forma
€ AVEIRUNA h..oesaesionsssnass sana.

3. Mettere i verbi tra parentesi al gerundio : (2pt)

2. (pratieare).... .ol un’attivita sportiva, i bambini crescono sani e in
buona salute.

b ABEIe)c. i v s molta acqua, si evita di desidratarsi.

¢. Secondo UNICEF, lo sport combatte la violenza (promuovere) ..............c.ccueu.... la
tolleranza e la pace.

DG ONERIERTE) . ..o cocoivessossivivisraiasnss prodotti freschi e biologici si vive in ottima
salute.

4. Circondare la forma conveniente del pronome relativo: (2 pt)

Lo sport € una passione ( cui/che) offre ai giovani uno spazio formativo.

(Chi / che ) ¢ spinto da una forte passione, puo trovare nello sport la sua felicita
112006, ¢ I’anno in (cui / che) I’italia ha vinto i mondiali.

L’Italia ha vinto anche i mondiali dell’82, grazie al grande Paolo Rossi (che /cui)
ha segnato ben sei reti.

o2 T

5. Circondare la forma adeguata del condizionale: (1,5 pt)

a. L’esercizio fisico(saremmo / sarebbe) il miglior rimedio per molte malattie.
b. La pratica di un’attivita sportiva (dovreste / dovrebbe) dare un contributo
positivo all’educazione dei ragazzi.

c. 1tifosi (seguirebbero / seguirebbe) volentieri la loro squadra ovunque gioca.

Page 3 sur4 &



Ne rien écrire ici

C. Produzione Scritta : (Spunti)

Nel tuo modo di vestire, segui modelli e colori che corrispondono alle tue scelte personali;

oppure ti vesti secondo le tendenze del gruppo ?

............. PP
Fessrssresrr e sraseanasasaranaann B T PP T “rsstesinnnnes B P PP
CERE T Messasasesersannans saernean essnenvacann wsssssanan eesnenn e aaaseseraaseesRaaasase RN a Rt R Rty wereenanee Messsssennanans
............... L T L L]
Wessssssarassaraenanne B P cessrrannane EELETE B ) Mestesstetesaastrararnienn .
Sessscesinrrettntannnnn EEE TR dessasaeranens D TP A e N esa s eI aaasatate “rras s aas R st tarane weenae
............. B T TP PP
sessssenn sevanne ArErEsesResesasrssa s aR s ara rereenen D P P T resesssssnasaranenny rErsrerrser et s as et
........................... B hE e E e R e RN E AN a iRt
A REEeNEeetEEILE e st tesenernanens DR PP PP arreeeanans eseresnennen eseens Sessererrerrianens
e “esssarsenaranne tessesssssnnnanne wrsssesnsinanne D T PP PP aessesasneranes B T eenee
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EXAMEN DU BACCALAUREAT SESSION 2021

REPUBLIQUE TUNISIENNE

Epreuve : PORTUGAIS Section : Toutes sections sauf Sport

MINISTERE DE 'EDUCATION

Durée : 1h 30

% % % % %

N° d’inscription [ ] l [ l

Le sujet comporte 6 pages numérotées de 1/6 a 6/6.

Leia o texto.

LISBOA TEM UMA
PEQUENA
BIBLIOTECA LIVRE A
ESPERA DE LEITORES

No jardim da Quinta das
Conchas, em Lisboa, existe uma

biblioteca minuscula, aberta a
quem quiser escolher um livro. Foi construida por Joaquim Sequeira, um homem que gosta de ver
5 as outras pessoas a lerem.

Joaquim Sequeira, de 57 anos. vai todos os dias aquele jardim para saber se esta tudo em ordem
na pequena biblioteca, onde coloca livros para serem lidos por quem passa.

«E uma caixa de madeira cheia de livros, que estd aberta 24 horas por dia; qualquer pessoa pode
escolher um livro para ler. Nao ha registos nem prazos de leitura e eu ndo quero saber quem levou o

10 livro, nem por que razido o levou. E 56 levar», conta Joaquim Sequeira.

Com um pequeno telhado e duas portas de vidro, a biblioteca tem livros para varias idades e ha
também um caderno, onde as pessoas deixam propostas de livros e outras mensagens. Foi
construida com base no projeto Little Free Library (Pequena Biblioteca Livre), que surgiu nos
Estados Unidos, em 2009. Em todo o mundo, ja existem cerca de 36 000 bibliotecas como esta.

15 registadas na internet. Em Portugal. existem trés: uma no Porto, uma em Lisboa e outra em Angra
do Heroismo, nos Agores.

“E uma experiéncia humana muito interessante. Passam aqui pessoas a correr, cansadas,
distraidas e nem olham para a estrutura. Converso, explico e as pessoas geralmente acham graga”,
descreveu.

20 O que leva uma pessoa a desenvolver um projeto destes? Joaquim Sequeira responde a rir: «Eu
sou médico e esta biblioteca ¢ um passatempo louco. no bom sentido. Talvez as pessoas nio
imaginem, mas oferecer um livro e ver alguém satisfeito por ter um livro € algo que me emocionay.

www.lusa.pt

20.04.2016
Texto adaptado
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NOM Bt PrNOM & e e

Date et lieu de NaiSSANCE & .o oo | e

Epreuve : PORTUGALIS (Toutes sections sauf Sport) - Session 2021

I - COMPREENSAO (6 pontos]
1. Assinale com uma cruz (X) a opgdo que permite obter uma afirmacdo adequada ao sentido
do texto. [3 pontos]

1.1. Joaquim Sequeira decidiu
A. levar livros a casa dos leitores.

B. organizar uma pequena biblioteca.
C. fechar a biblioteca ao fim do dia.
D.

vender livros usados, num jardim.

0000

1.2. Joaquim Sequeira vai
diariamente a Quinta das Conchas.
todas as manhas verificar se esta tudo em ordem na pequena biblioteca.

uma vez por semana a Quinta das Conchas.

0000

todas as semanas colocar mais livros na pequena biblioteca.
1.3. Na biblioteca. ha um caderno para registar
a idenficagao dos leitores.

as datas de entrega dos livros.

0000

as sugestdes dos leitores.

°0 = p

os titulos dos livros da biblioteca.

1.4. A biblioteca livre da Quinta das Conchas

foi criada a partir de um projeto americano.
foi criada em 2009.

¢ uma biblioteca com ligagio a internet.

e

0000

¢ uma biblioteca no Porto.

1.5. Em Portugal, existem

P

0000

duas pequenas bibliotecas. uma no Porto, outra em Angra do Heroismo.
trés pequenas bibliotecas. uma no Porto, uma em Lisboa. outra em Coimbra.
36 000 pequenas bibliotecas.

trés pequenas bilbiotecas.

Voir suite au verso &

YY)
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1.6. Habitualmente, as pessoas que atravessam o jardim da Quinta das Conchas
(] vao com pressa e muito cansadas.
G vao apressadas, cansadas e a pensar noutras coisas.

C] sentem-se atraidas pela biblioteca.

S0 ® >

D escolhem um livro e conversam entre si.

2. Complete a frase, de acordo com a informagao do texto. [1 ponto]

Podemos dizer que esta biblioteca parece uma casa, porque tem

3. Por que motivo Joaquim Sequeira construiu a pequena biblioteca da Quinta das Conchas?

Indique duas razoes. [2 pontos]
Il - LINGUA [9 pontos]
A.FONETICA (1 ponto]

4. Sublinhe, na frase seguinte, as silabas nasais.
“No jardim da Quinta das Conchas, em Lisboa, existe uma biblioteca minuscula, aberta a

quem quiser escolher um livro.”, linhas 1-2.

B. VOCABULARIO (2 pontos)

5. Nas frases abaixo, o verbo passar tem diferentes significados.
Escreva, em cada quadrado da coluna A, o significado correspondente da coluna B. [1 ponto]

Utilize cada nimero apenas uma vez.

COLUNA A COLUNA B
FRASE SIGNIFICADO

1. Atravessar.
= A Eya vai passar para a 4éme. D 2. Mudar de atividade

3. Deslocar- m luear. ai 2
* Eu vou passar pelo supermercado. D ocar-se a um lugar, ai permanecendo pouco

tempo.
= Nos vamos passar pela ponte. D 4. Obter aprovagio

5. Entregar com as proprias maos.
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6. Assinale a palavra que ndo pertence ao grupo, como no exemplo. [1 ponto]
Exemplo: neto pai amigo fitho
a. cansado baixo magro govdo
b. sono calor escola fome
c. leitura cerveja desporto cinema
C. GRAMATICA [6 pontos]
7. Complete as frases com as preposi¢des adequadas (contraidas ou ndo). [2 pontos]
a. tarde, tenho aulas de Portugués.
b. A que horas chegas Quinta das Conchas?
¢. Vou autocarro, mas volto comboio das 16 horas.
d. Volto sempre casa muito tarde.
e. Aos fins de semana, gosto de ir cinema.
8. Complete as frases com os demonstrativos invariaveis. [2 pontos]
a. —-Oqueé¢ aqui?

- ¢ o um dicionario de Portugués.

b. De quem é ali?
- ¢ da Fatima.
¢. —Oqueé ai?

- sd0 canctas.
d. — Para quem ¢ ?

- Isso € para o Luis.

Complete as frases com o presente do indicativo dos verbos apresentados entre parénteses.

[2 pontos]
Atualmente, as noticias (chegar) até nds através da Internet, mas
algumas pessoas ainda (preferir) ler as noticias no papel. Eu
(ver) o telejornal todos os dias e, assim,
(estar) sempre informado ¢ (saber) o que se passa no mundo.
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IIT - ESCRITA

Pense numa viagem que gostasse de fazer.
Escreva um texto em que descreva essa
viagem imaginaria.

O texto deve ter 0 minimo de 70 e 0 maximo

de 110 palavras.

Nao se esquega de referir:

* aorigem e o destino da viagem;

* as razoes da escolha;

* os companheiros de viagem e o meio de transporte utilizado.

Observagaes:

* Se o seu texto tiver menos de 30 palavras, sera classificado com zero pontos.

» Para efeitos de contagem, considera-se uma palavra qualquer sequéncia entre dois espagos em branco (ex.:
/Compra-me/a/senha/ — 3 palavras). Qualquer niimero conta como uma, independentemente dos algarismos que

o constituam (ex.: /2016/).

Voir suite au verso &
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FIM

COTACOES

Item
Cotagdo em pontos

R L
O R05T 05 05 K0S 05 1053 POT0S
D G e R O

Il : . : ) ) ) 9 pontos

Grupo

11 Item tnico 5 pontos

TOTAL | 20 pontos
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